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Anvisningar

Provet innehaller 22 uppgifter

Varje uppgift innehaller en friga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehélla viss information.
Darefter foljer tva pastienden, (1) och (2), som ocks4 innehaller information. Din uppgift dr att avgora
hur mycket information, utéver den som anges i inledningen, som behovs for att besvara frigan. Prova
de olika svarsforslagen noggrant innan du besvarar fragan.

Ai{l)meneji(2) = Den information som ges i (1) &r tillrdcklig. Enbart infor-
° mationen i (2) racker inte till.

Bi(2)meneji(1) = Den information som ges i (2) r tillricklig. Enbart infor- |
mationen 1 (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att f4 tillrdcklig information mdste man anvinda bide
pastdende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger €]
tillrécklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bida var
for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E ¢j genom de bida pastiendena = Inte ens genom att nyttja bade (1) och (2) kan man f4
tillracklig information.

Ovningsexempel

ED ar mittpunktsnormal till AC, dvs. #r vinkelrit mot AC och delar denna stricka i tva lika stora delar.
Hur stor ér vinkeln ABC? | B

(1) Vinkeln CAB ir 52°
(2) Vinkeln AED ir 38° E

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i1(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C 1i(1) tillsammans med (2)
D

i (1) och (2) var for sig | . 20°
C

E e¢j genom de bada pistiendena i

Eftersom vinkelsumman i en triangel dr 180° ricker informationen i pastaende (1) for att besvara frigan.
Informationen i pastiende (2) &r ocksa tillriicklig. Eftersom bada pastiaendena var for sig innehaller
tillrdcklig information #r svarsférslag D ritt.

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT! '
Om du inte kan 16sa en uppgift, forsok da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du fér inget podngavdrag om du svarar fel.
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Pa nésta sida borjar provet som innehéller 22 uppgifter.
PROVTID: 50 minuter E .
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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1. A,B,CochD skar var sin bit ur en tarta. Atog en tredjedel av tartan. Hur stor del av tartan var
kvar sedan alla hade tagit var sin bit?

(1) NirA ochB hade tagit var sin bit var halva tartan kwvar.

(2) B, CochD togallavar sin téartbit. Var och en av dessa tartbitar var hélften sa stor
som A:s tartbit.

Tillrsicklig information for 16sningen exhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig j
ej genom de bada pastaendena ()

Mmoo Qw3

2. Maria har kopt ett uppslagsverk pd avbetalmng. Sammanlagt ska hon gora fyra delbetalningar. Hur
stor ir Marias sammanlagda kostnad for uppslagsverket?

(1) Den forsta delbetalningen utgor en tredjedel av den sammanlagda kostnaden. )

(2) Detvasista delbetalningarna uppgar till sammanlagt 400 kronor, vilket 4r lika mycket som den
andra delbetalningen.

ot

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bida pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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3. Index anvinds for att visa forindring 6ver tid. Ar 1992 (index=100) uppgick den svenska potatis-
skorden till 950 000 ton. Hur stor var potatisskorden ar 1994?

(1) Ar 1994 var index for potatisskérden 80.

(2) Aren 1993 och 1994 minskade potatisskérden med i genomsnitt 95 000 ton/Ar.
Tillracklig information f6r 16sningen erhélls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i(1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

OO QW p

4. Fran enkvadratisk pappskiva klipper man bort en kvadrat i varje horn. Sidorna viks sedan upp till
en 6ppen lada. Hur lang éiir sidan x pa de kvadrater som klipps bort?

X y X

Figuren syftar endast till

= att illustrera problemet.
\) (1) 3x=y Uppgiften kan inte losas
genom mdtning i figuren.

(2) Den 6ppnalddans volym ér 1 125 cm’.
Tillricklig information f6r I6sningen erhalls

i(1)meneji(2)
i(2)meneji(l)

i(1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

e wi@Rve N

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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Sammanlagt deltog 792 kvinnor och mén i en kongress. Hur stor andel av deltagarna var
kvinnor?

(I) Ikongressen deltog 396 firre mén dn kvinnor.

(2) Ikongressen deltog 3 ganger sa manga kvinnor som mén.
Tillricklig information for 16sningen erhalls

i1(1) meneji(2)

1(2) meneji(l)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

o oW

En rét linjes ekvation kan skrivas y = kx + m, dér £ &r riktningskoefficienten och m dr konstant-
termen. Bestdm virdet pa m i ekvationen.

(1) Linjen gar genom origo, dvs.x=0,y=0.

(2) Linjen saknar lutning, dvs. £=0.

-
-

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls )
A 1(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C 1(1)tillsammans med (2) \)
D 1(1)och (2) var for sig

E  e¢jgenom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldarare skapat.
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7. Andersson och Bengtsson &ker det 90 km langa Vasaloppet fran Sélen till Mora. Néar Anc?ersson
efter 62 km passerar Oxberg har han dkt 36 min langsammare 4n Bengtsson. Hur ldng tid tog det
for Bengtsson att Aka mellan Silen och Mora?

(1) Nir Andersson passerar Oxberg har han &kt i 6h och 36 min.
(2) Bengtssons dktid mellan Oxberg och Mora ir 14 min léngre dn Anderssons.
Tillricklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

A
B i(2)meneji(1)

C i(1)tillsammans med (2)
D

E

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pastaendena

|

8.  Ftt foretag producerar stolar. Efterfrigan, y, kan beriiknas med hjilp av formeln y = a-2x,
dir a = 500, x ir pris per stol i kronor och enheten 161 y ar 100 stolar/vecka. Vad kostar
stolarna per styck?

"(1) Efterfragan ir 6 000 stolar/vecka.

(2) Om foretaget skulle sénka priset med 20 kronor per stol skulle efterfrdgan 6ka med
4 000 stolar/vecka.

) Tillréicklig information for losningen erhéalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1)tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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9.  Ollerdknade antalet rdkor i 12 pasar. Hur manga rikor fanns det i pisen med flest rikor?

(1)  Om det hade varit lika manga rdkor i alla pasar som i den med det stérsta antalet, sa
hade det totalt funnits ytterligare 96 rikor i pasarna.

(2) Pasenmed det minsta antalet rakor inneholl 84 rikor, vilket var 12 fiirre &n genomsnittet for
de 12 pasarna.

Tillricklig information f6r 16sningen erhalls

1(1) men eji(2)

1(2) men eji(1)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiaendena

DO QW

10.  ACD érentriangel. I triangeln ABD &r sidorna AB och BD lika l&nga. Dessutom é&r sidan BC lika
lang som sidan CD. Bestim vinkeln ACD.

(1) Vinkeln ADB &r 37°. C
(2) Vinkeln CBD éar 74°. B \\}
Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls "

D
A i(1)meneji(2) | }
B i(2)meneji(l) =
C 1(1) tillsammans med (2) Figuren syftar endast till
D i(1)och (2) var for sig att illz:tsﬂ’era pr.oblenfet.
E  ¢jgenom de bada pastiendena Uppgifien kan inte losas

genom mdtning i figuren.

Allgot.se

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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11. Tinablandade saltvatten med s6tvatten. Vid provtagning av saltvattnet fann hon att 60 promille
av vikten utgjordes av salt. Hur mycket vigde Tinas blandning av salt- och sotvatten?

(1) Fran saltvattenprovet tog Tina ut en mindre méngd som visade sig innehalla4,5 g salt.
(2) Saltvattnet svarade for 1/12 av blandningens vikt.

TillrAcklig information 16r 16sningen erhalls

ﬂ A 1(1)meneji(2)
i B i(2)meneji(1)
, C 1i(1)tillsammans med (2)
D i(1)och (2) var for sig
E  ejgenom de bada pastaendena

12. Magnus laste en 347 sidor lang bok fran borjan till slut utan avbrott. Hur lang tid tog det?
(1) De forsta210 sidorna ldste Magnus med en genomsnittshastighet av 0,625 sidor per minut.

(2) Sidorna211-347 laste Magnus med genomsnittshastigheten 30 sidor per timme. Denna
| genomsnittshastighet var 20 procent ldgre &n f6r de 210 forsta sidorna.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhalls

i(1)meneji(2)

i(2) meneji(l)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

mgo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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13. Dentotala prissumman i en uppsatstévling uppgick till 31 500 kronor som fordelades bland de
frémsta forfattarna. Alla fick olika prissummor. Hur stor var den hogsta prissumman?

(1)  Varje prissumma var hélften av den nidrmast hégre prissumman.

(2) Prstagarna fick 1 genomsnitt 5 250 kronor.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i1(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastaendena

14.  Annas telefonrékning bestér dels av en fast avgift och dels av en rérlig avgift pa x kr per markering.
Inf6r en kommande h6jning av telefontaxan far Anna vilja mellan tv4 alternativ: antingen en hdjning
av den fasta avgiften med 90 kr eller en hojning med 7 dre per markering. Vilket alternativ blir
billigast for Anna utifrin den senaste telefonrikningen?

(1) Annas senaste telefonrdkning var pa 910 kr.

(2)  OmAnna hade ringt 2 000 markeringar skulle hennes senaste telefonréikning ha varit pa
1 050 k.

Tillrécklig information f6r 16sningen erhélls |

1(1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Do QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldarare skapat.
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16.

9

Kerstin gor tre spjutkast. Hennes tva forsta kast dr exakt lika 14nga. Hur lingt éir hennes forsta
kast?

(1) Hennes andrakast &r 31 meter plus hilften av det forsta kastets lingd.

(2) Hennes tredje kast &r bara en attondel av de tva forsta kastens sammanlagda lingd.
Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)
1(2)meneji(1)
(i (1) tillsammans med (2)
1(1) och (2) var for sig
¢/ genom de bada pastiendena

OoaQw 3>

En chokladask innehaller enbart ljusa och mérka chokladbitar. Hilften av alla chokladbitarna har
fylining. Om man slumpvis tar en chokladbit ur asken, hur stor ir di sannolikheten att den
iar ljus och har fyllning?

(1) Det finns 30 mérka chokladbitar, varav 2/3 har fyllning.

(2)  Det finns lika ménga ljusa som mérka chokladbitar.

Tillréicklig information fSr 16sningen erhalls

i1(1) meneji(2)
1(2)meneji(1)

1(1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

oo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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18.
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A #r hlften s4 gammal som B. C ir fyra génger s gammal som B. Hur gammal kommer B att
vara om tre ar?

(1) Omtre ar dr B fyra ar dldre dn A.
(2) AochCiértillsammans 36 ar.

Tillrsicklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1)tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E  e¢jgenom de bada pastaendena

Tva rektanglar ir likformiga. Vilken fir den mindre rektangelns area?

(1) Den storre rektangelns area &r 4 génger sd stor som den mindre rektangelns.

(2) Den storre rektangelns omkrets ér 28 cm léngre 4n den mindre rektangelns.

Tillrsicklig information for 16sningen erhalls \j

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1)tillsammans med (2) ( /

D i(1)och (2) var for sig |
E ¢ genom de bada pastaendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldarare skapat.



/ 11

19. 1kontill en biografkassa stér ett antal personer som ska se antingen en film med en aldersgréns pa
11 ar eller en film med en &ldersgrins pé 15 ar. Hur manga ska se filmen med aldersgrinsen

11 ar?

(1) Ytterligare tta personer, som alla ska se filmen med aldersgrénsen 15 ar, stdller sig 1kon. Da
utgdr personerna som ska se filmen med aldersgrénsen 11 ar en fjdrdedel av kon.

(2) Avde personer som stdr i den ursprungliga kon &r det sex fler som ska se filmen med alders-
gransen 15 ar 4n filmen med &ldersgridnsen 11 ar.

Tillrsicklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)
_ B i(2)meneji(l)

) C  i(1)tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena
()
G J o~

i
20. Differensen mellan tva positiva heltal, A och B, dr 28. Vilka ar de tva talen?

,\ ‘ i (1) Om det mindre av de tvé talen multipliceras med tjugo, blir produkten fyra ganger sa stor som

om det storre talet multipliceras med tre.

(2) Om man adderar 56 till differensen mellan de tvé talen fér man ett nytt tal, C, som ar dubbelt
sa stort som det mindre av talen A och B.

Tillréicklig information for 16sningen erhélls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

esllw i @vri

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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a, b, x, y och z dr alla positiva heltal. Bestim x om ab =3 och xly =1z.
(1) bz=1
2) ay=12
Tillrécklig information for 16sningen erhélls
A i(1) meneji(2)
B i(2)meneji(1)
C i(1)tillsammans med (2)
D
E

1(1) och (2) var for sig
e/ genom de bada pastiendena

har de tre tillsammans?

|
(1)  Nérde borjar spela forhaller sig det antal kulor Eva, Per och Lena har som 6:5:4.

(2)  Nér de slutat spela forhaller sig det antal kulor Eva, Per och Lena har som 5:4:3.

Tillrécklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ¢/ genom de bada pistiendena

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldarare skapat.



